

Implementace opatření nového Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR

pro: jednání rady kraje č. 24/2023 dne 15. 8. 2023
zpracoval: J. Břížďala
předkládá: J. Břížďala

počet stran: 2
počet příloh: 0

Shrnutí:

Subjekt: Krajský úřad (zpracovatel krajského dlouhodobého záměru), dotčené střední školy se sídlem v Kraji Vysočina, Kraj Vysočina (udělující souhlas se změnami v rejstříku škol a školských zařízení u krajem zřizovaných škol)

Předmět: Záměr navýšení kapacit všeobecného vzdělávání na zřizovaných SŠ v souladu s nově připravovaným Dlouhodobým záměrem vzdělávání ČR

Realizace: Vzetí na vědomí přehledu konkrétních záměrů změn v Rejstříku škol a školských zařízení

Kvantifikace: 5 nových oborů lyceí, změny kapacit u vybraných gymnázií

Důvod: Akceptace moderních trendů v oblasti vzdělávání a přizpůsobení nabídky u krajem zřizovaných škol

Popis problému:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR v souladu s ustanovením § 9 a § 11 školského zákona připravuje nový Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR na období 2023-2027 (dále též "DZ ČR"). Tento dokument je závazný pro kraje, které z něj musí vycházet při tvorbě vlastních dlouhodobých záměrů vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy (dále také "DZ").

Nový DZ ČR, který je nyní v připomínkovacím řízení, klade mimo jiné důraz na větší zastoupení oborů všeobecného vzdělávání na středních školách. Toto lze realizovat buď místně navyšováním kapacit gymnázií či lyceí. Schválení DZ ČR se očekává v průběhu podzimu 2023, v průběhu jara 2024 by mělo krajské zastupitelstvo vzít na vědomí krajským úřadem zpracovaný DZ Kraje Vysočina a schválit jeho znění v části týkající se vzdělávání v jím zřizovaných školách a školských zařízeních.

Oba DZ (celostátní i krajský) tak budou současně platné již od roku 2024. Změny v oborové struktuře škol s účinností od 1. 9. 2024 je nutné předkládat krajskému úřadu do 30. 9. 2023. Proto tento materiál řeší záměr implementace opatření z DZ ČR do DZ kraje s tím, že dotčené školy si budou podávat do 30. 9. 2023 žádosti o změny ve své oborové struktuře. V rámci procesu tvorby DZ Kraje Vysočina je třeba, aby krajský úřad uvažoval záměry Kraje Vysočina a příslušnou část DZ Kraje Vysočina těmto záměrům přizpůsobil.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Na základě předloženého návrhu DZ ČR je v plánu aktivně přistupovat v kraji k navyšování kapacit ve všeobecném vzdělávání, konkrétně u gymnázií a lyceí. Podle stávajících diskuzí s řediteli se plánuje:

ZÁPIS OBORU:

- Ekonomické lyceum u OAHŠ Třebíč
- Pedagogické lyceum u SOŠ Nové Město na Moravě
- Technické lyceum u SŠ PTA Jihlava a VOŠ a SPŠ Žďár nad Sázavou

- Zdravotnické lyceum u VOŠ a SŠ Třebíč

NAVÝŠENÍ KAPACIT OBORU:

- Gymnázium čtyřleté u Akademie Světlá nad Sázavou ze 100 na 120
- Gymnázium se sportovní přípravou

Kromě toho bude pro školní rok 2024/2025 otevřen obor Přírodovědecké lyceum u OZS Jihlava, která již má tento obor zapsaný ve své oborové struktuře, avšak delší dobu do něj nepřijímala žáky.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

**Rada kraje
bere na vědomí**

informace o připravovaných záměrech vyplývajících z návrhu Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR 2023-2027;

ukládá

Odboru školství, mládeže a sportu KrÚ Kraje Vysočina připravovat Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Kraje Vysočina v části, která se týká vzdělávání v jím zřizovaných školách a školských zařízeních, tak, aby byly brány v potaz záměry Kraje Vysočina dle materiálu [RK-24-2023-34](#).

odpovědnost: Odbor školství, mládeže a sportu

termín: 30. 9. 2023